

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Глобальный Телеп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

1952 год

Мы вступили в новый, 1952-й год. Минул еще один славный год нашей советской жизни, год больших свершений и великих событий, которые навсегда будут запечатлены на скрижалих истории.

С законной гордостью, с радостным чувством исполненного долга окидаываем мы своим взором пройденный большой путь — путь нашего социалистического государства рабочих и крестьян, путь наших друзей и соратников в великой борьбе за мир, демократию, за социализм. К новым задачам тысяча девятьсот пятьдесят второго года советские люди приступают с сознанием того, что могут.

Советского Союза и ские силы за минувшие годы окрепли, и что во всем мире произошло огромное усилие сил социализма.

По всему Советскому Союзу — в Москве и Ленинграде, в угольных Донбассе и городе метала Магнитогорске, на Алтае, богатом хлебами, и в лесной Карелии, в заводском цехе и научной лаборатории — подвели вчера рабочие, крестьяне, интеллигенция итоги своей работы.

Это большие и радостные итоги роста страны, народа. Их каждый советский патриот видит и в масштабе всего государства, в своем коллективе, в своей жизни и жизни своих товарищ по труду. Молодая стахановка перешла на обслуживание восьми станков вместо шести, знатная свекловичница побила мировой рекорд южности свеклы, буровой астер вдвое увеличил скорость бурения нефтяных скважин, инженер блестяще защитил диссертацию, выпускница театрального училища успешно дебютировала на сцене театра в родном городе. Сколько их — радостных, знаменательных событий в жизни каждого советского человека! И сегодня каждый советский труженик с удовлетворением скажет: год прожит недаром, потому что мы старались работать так, как учит нас партия, товарищи Сталин.

В прошедшем году советский народ сделал новый шаг по пути к коммунизму. Наши люди глубоко сознают, что победное, неуклонное движение советской страны к коммунизму — результат мудрой политики партии Ленина — Сталина.

Коллективу чугунолитейного цеха

Поздравляю славный коллектив чугунолитейного цеха уверенность, что и в 1952 году вы будете в числе передовых цехов завода. Желаю своевременно освоить выпуск деталей дизель-

10-й год издания

Вторник
1
января
1952 года
№ 1 (932)

Выходит по вторникам, четвергам и субботам
Цена 10 копеек

С Новым годом, дорогие товарищи!



Смена на вахте мира.

Рис. С. Чистякова.

Прессклише ТАСС.

Новогодние подарки сталелитейщиков

Выдающиеся рекорды на выплавке стали и заливке траков

Большой производственный подъем царил в последние дни декабря в сталелитейном цехе. Широко развернутое социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы, ежедневно добивались высоких показателей в труде.

29 декабря на выплавке углеродистой стали замечательных успехов в труде добились стальевары смены мастера тов. Кулик, дав 9 полноценных плавок. Стахановским трудом отличились стальевары тт. Костишин и Кудинов, а также заливщики бригады тов. Моисеева.

30 декабря смены мастеров тт. Шилюнова и Тужикова установили новый рекорд, зафор- мовав 4808 и залив 4512 траков.

Годовые задания эти смены выполнили досрочно — 29 декабря: смена тов. Шилюнова на 101,4 процента и смена тов. Тужикова — на 102,7 процен- та.

Достойный подарок новому году принесли бригады сталелитейщиков ежедневно добивавшиеся высоких показателей в труде.

В новом 1952 году коллектив сталелитейного цеха горит желанием работать еще лучше и давать продукцию хорошего и отличного качества.

И. Костромин, секретарь партбюро сталелитейного цеха.

Большой производственный успех стахановцев Д. Домниной и С. Ушканенко

В последние дни декабря замечательных производственных успехов добился коллектив термообрубного отделения сталелитейного цеха. Выполняя повышенное задание по обработке детали 34-1 (трак), термообрубщики сдали 27 декабря за одну смену 5001 деталь.

Образцы высокопроизводительного труда в этот день показали наладчицы тт. Домнина и Ушканенко. Так, тов. Домнина обточила за 8 часов 1500 траков, а тов. Ушканенко — 1300.

Г. Грыдин, старший мастер термообрубного отделения сталелитейного цеха.

Поздравление

Всем, кто слушает нас сегодня, мы удачи во всем желаем и за чашею новогодней всех товарищей поздравляем. С новым графиком, с новым ходом — наши фабрики и заводы, сталевара — со сталью новой, а писателя — с новым словом. С новой пасекой — пчеловода, с новым яблоком — садовода, с новой птицею — птицеловы, а гармонику — с песней новой. Всем народам страны Советов

мы вручаем, без исключения, наши праздничные приветы, новогодние поздравления: С новым месяцем — наше небо, элеваторы — с новым хлебом, испытателя — с новой целью, а рабочего — с новосельем. С новой пашней — тракториста, с новым методом — машиниста, с новым неводом — рыболова, и прохожего — с добрым словом. Все республики и народы поздравляем мы с Новым годом.

Ярослав СМЕЛЯКОВ.

Зажглись огни новогодних елок

Праздничное оживление царит на Западном и Восточном поселках нашего завода. В клубах, детских садах, на улице Сталина, на катке стадиона ДСО «Торпедо» зажглись новогодние елки.

31 декабря в новом клубе состоялся большой новогодний вечер заводской молодежи. В фойе нарядно убранная елка. Большой, интересный концерт заслуженного артиста РСФСР Георгия Виноградова состоялся в зрительном зале клуба.

Зажглась новогодняя елка и в старом клубе. На улице Сталина тракторозаводцы увидят большого, сделанного из снега, деда-мороза, а также другие снежные фигуры, выполненные по мотивам русских сказок. На новогодние праздники приглашены тысячи ребят — учащихся школ.

Новый 1952 год станет годом дальнейших

Наши задачи в 1952 году

Вместе со всем коллективом чугунолитейного цеха, высоких показателей в труде добилась и наша бригада. Работая на сборке стержней сложнейшей детали — головки блока, наша бригада из месяца в месяц перевыполняет сменные задания при хорошем и отличном качестве продукции. Стажановским трудом отличаются члены бригады: Екатерина Коробко, Ксения Шокарева, Анна Тарасова, Ксения Перфильева и Валентина Диженина.

Систематически перевыполняя сменные задания, наша бригада дала цеху значительную экономию. Так, только в третьем квартале мы сэкономили 2684 рубля, а за весь 1951 год — более 12 тыс. рублей.

Таких успехов мы добились благодаря повседневной помощи начальника отделения тов. Масленикова в изучении технологического процесса сборки стержней головки блока. Интересуясь каждой «мелочью», он всегда видел наши недостатки в работе и своевременно давал советы, каким путем их устранить.

Однако достигнутые успехи для нас не являются пределом. Систематически повышая производительность труда, наша бригада в 1952 году готовится к успешному освоению технологического процесса сборки новых стержней для отливки деталей дизельного трактора ДТ-54.

Имея большой производственный опыт, я уверена, что в 1952 году, все время улучшая организацию труда, повышая культуру производства, свой политический и общеобразовательный уровень, совершенствуя свое мастерство, наша молодежная бригада с этой почетной задачей успешно справится.

А. Ефремова,
бригадир стержневого отделения чугунолитейного цеха.

В 1952 году будем работать еще лучше

В 1951 году наша бригада на обработке детали 39-14 (ступица) добилась ряда производственных успехов как по выполнению производственной программы, так и в значительном улучшении качества выпускаемой продукции.

За хорошие показатели в работе в 1951 году нашей бригаде 5 раз присваивалось звание «Лучшая бригада», а за работу в октябре и ноябрь присвоено звание «Бригада отличного качества».

Кроме этого, бригада была награждена Почетной граммой министерства автотракторной промышленности и не-

Достижения и задачи моторщиков

1951 год для коллектива моторного цеха был годом напряженной работы по освоению значительно повышенной производственной программы по запасным частям.

Коллектив цеха успешно справился с решением этой задачи. Выпуск запчастей в декабре 1951 года превысил выпуск декабря 1950 года в 3,5 раза и по сравнению с январем 1951 года вырос в 1,7 раза. Цехом сдано сельскому хозяйству значительное количество остро дефицитных, особенно учтываемых правительством запчастей: коленчатых валов, блоков, шатунов, распределителей, гильз и др.

Наряду с этим коллектив цеха успешно справился с выполнением производственной программы по сдаче моторов, выполнив годовой план на 112 процентов.

Значительный рост выпуска сочетался с внедрением в цехе передовых стахановских методов, выполнением плана оргтехмероприятий, внедрением новой техники.

Готовясь к переходу на коллективный стахановский труд, коллектив цеха принял на социалистическую сохранность оборудования, внедрил графики чистоты, открыл лицевые счета экономии.

Лучшие стахановцы цеха, борясь за выполнение производственной программы, добились хороших результатов в своей работе. Стажановка-мно гостаночница Евдокия Киреева, работая на шести фрезерных станках, систематически перевыполняет нормы выработки на 200 и больше процентов, совершила оборудование в образцовом порядке, дает продукцию отличного качества. Токари участка распределала комсомолка Галина Игнатьева, систематически повышает выра-

ботку на своем станке, обрабатывает детали без брака.

Молодой мастер участка тяжелых деталей Николай Аникин со своим коллективом еще в начале ноября закончил выполнение годового плана по



запчастям и в ноябре и декабре дал большое количество деталей сверх плана.

Досрочно закончил годовой план по запчастям коллектив стахановского участка коленча того вала, руководимый коммунистом старшим мастером тов. Третьяковым.

Ряд участков завоевал почетное название «Участок коллективного стахановского труда». Среди них: участок сборки (старший мастер тов. Ордено), испытательная станция (старший мастер тов. Татарчук), участок головки (мастер тов. Спивак).

В IV квартале наложен и освоен массовый выпуск корпусов и других деталей узлов ДУ-25 и ДУ-50.

Вся работа коллектива цеха проходила под руководством партийной организации.

Наступающий 1952 год ставит перед коллективом нашего цеха новые, большой государственной важности, задачи.

В короткий срок коллектив цеха должен наладить и освоить выпуск дизельных моторов для тракторов ДТ-54. Предстоит освоить выпуск 97 новых и модернизированных деталей, ввести для этого значительное количество специального и универсального оборудования, привести к переконту основных поточных линий цеха (блока, коленвала, шатуна, распределителя и др.), освоить сборку и испытание дизельных моторов.

Важность задач, поставленных перед цехом в 1952 году, требует сплоченной работы всего коллектива цеха и, в первую очередь, инженерно-технических работников.

Уже в феврале надо приступить к сборке первых дизелей, а в мае начать их массовый выпуск. Необходимо немедленно приступить к изучению вместе с рабочими новых технологических процессов, внести в них стахановские поправки, обсудить и принять наиболее целесообразные планировки участков и рабочих мест, начать широкое изучение конструкции и технологических особенностей дизельного мотора.

По мере поступления оснастки приступить к наладке отдельных операций. В этой большой работе каждый член нашего коллектива должен найти свое место. Дизельный трактор должен быть освоен в установленный правительством срок.

Есть все основания полагать, что наступающим новым году главный коллектив цеха под руководством партийной организации будет успешно решать все поставленные перед ним задачи.

М. Рывкин,
начальник моторного цеха.

Многие производственники досрочно выполнили по нескольку годовых норм.

Неустанно совершенствовать процессы труда

В 1951 году коллектив преслового цеха добился высоких производственных показателей, досрочно выполнив годовой план. Большую помощь в этом оказали коллективу цеха рационализаторы и изобретатели, которые своим творческим трудом совершенствовали процессы труда, добивались улучшения качества выпускаемой продукции.

В этой работе есть небольшая доля и моего труда. Работая слесарем на штамповом участке, я часто задумывалась над тем, как ускорить изготовление той или иной детали, добиться четкой, бесперебойной работы. В 1951 году я подал 7 рационализаторских предложений, из которых 3 уже внедрены в производство.

Так, я предложил повышение детали 47-95-радиуса заменить одновременным повышением производительности труда это предложение дало цеху 8.237 рублей годовою экономии.

Значительную экономию должны дать уже внедренные в производство предложения по изменению крепления верхнего ножа на штампе для штамповки детали 13-11 и по изменению крепления рабочих частей на штампах для деталей 31 группы.

В новом 1952 году я еще больше буду работать над дальнейшим совершенствованием технологических процессов штамповки деталей. Уже сейчас я работаю над изменением конструкции штампа для детали 37-21, что должно не только увеличить срок службы режущих частей штампа, но и дать большую экономию средств.

З. Водницкий,

слесарь штамповального участка преслового цеха.



Почтальон: — Видимо, ваши друзья ошиблись на целых пять лет!

— Нет, они ошиблись только на год; я уже работаю в счет 1958 года.

А. Небольсин,
бригадир бригады отличного качества 1 участка тракторо-механического цеха.

В 1952 году будем работать еще лучше

В 1951 году наша бригада на обработке детали 39-14 (ступица) добилась ряда производственных успехов как по выполнению производственной программы, так и в значительном улучшении качества выпускаемой продукции.

Производственные успехи нашей бригады объясняются действенным социалистическим соревнованием, напряженной борьбой за систематическое снижение брака, уплотнением рабочего дня, своеобразной и доброкачественной наладкой станков.

Наша бригада первая на заводе поддержала почин инициаторов социалистического соревнования А. Жандаровой и О. Агафоновой об отличном качестве каждой производ-